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  Holubický zpravodaj 

 
 
 

  
 

   
 

I menší prostory před domy lze pěkně a jednoduše upravit. Děkujeme majitelům 
uvedených nemovitostí za péči. 

vedení obecního úřadu 
 
 

Referendum o vstupu do EU   
 

Ve dnech 13. a 14. června t.r. se bude konat referendum ke vstupu ČR do 
EU. Jako jeden z hlavních dokladů, kterým se volič ve volební místnosti může 
prokázat je občanský průkaz nebo cestovní pas. Oba musí být platné. Hlasovací 



lístky k referendu nebudou doručovány do jednotlivých domácností, ale budou 
vydávány přímo ve volební místnosti. Ta bude jako obvykle ve vestibulu 
Obecního úřadu. Proto počítejte s omezeným provozem místní pošty a to v pátek 
13.6. odpoledne. Volby proběhnou v pátek 13.6. v době od 14 do 22 hod. a 
v sobotu 14.6. od 8 do 14 hod. Okrsková komise byla zvolena ve složení – 
předseda sl. Anna Ondráčková, místopředseda p. Bohuslav Polívka, zapisovatel p. 
Josef Hrdina, členové Jan Umlášek, Martin Pěršala a Zbyněk Koukal. 
Žádáme Vás tímto o co největší účast, ať již dáte nebo nedáte vstupu do EU svůj 
hlas. 

vedení obecního úřadu 
 
 

USNESENÍ ze zasedání zastupitelstva obce konaného 
19. května 2003 

 
Zastupitelstvo Obce Holubice, kterého se zúčastnilo všech 11 členů 

 
Schvaluje: 

• Konečnou etapu územního plánu pro obec Holubice 
• Převod přestupkové agendy na Městský úřad ve Slavkově u Brna 
• Financování přístavby tělocvičny spolu s navýšením o 1,62 mil.Kč do 

rozpočtu obce 
• Prodej části pozemku čp. 601 pí. Koukalové  
• Úpravu platu místostarosty p. Pěršaly v souladu s nařízením vlády č. 

37/2003 Sb a vyplacení 1/2 13 platu 
 
Bere na vědomí: 

• Informaci pana Pěršaly o zaměstnání občanů dlouhodobě evidovaných na 
Úřadu práce 

• Informaci pana Hanáka o možném finančním opatření z důvodu opravy 
kanalizace od finských domků 

• Informaci pana starosty o průběhu jednání k zatrubnění potoka (čistička) 
• Sestavení volební komise pro volby do referenda o vstupu ČR do EU 
• Informaci fa. Respono o likvidaci nebezpečných odpadů 

vedení obecního úřadu 
 
 

Odhalení pomníku 
 

24.5.2003 proběhlo odhalení pomníku obětem bitvy tří císařů roku 1805. 
Akce se vydařila i pro krásné počasí. Škoda jen, že ve stejné době probíhal zájezd 
zahrádkářů do Lednice a Valtic, dále ve Vranově u Brna proběhla akce přátel 



vojenské historie rekonstrukce bitvy u Kurska a v Hukvaldech probíhaly tradiční 
selské války za účasti historických jednotek. Menší účast a zájem médií byl asi 
poznamenán těmito skutečnostmi. Do budoucna bude nutné akce hlásit na obecní 
úřad a my budeme ochotni je korigovat. 

vedení obecního úřadu 

Chválíme, kritizujeme 
 

• Holubické myslivce vedené hospodářem Antonínem Floriánem, kteří 
v minulých dnech strávili mnohé hodiny skrytí v zeleni potoka Rakovec 
při jeho čištění. Jednalo se o špinavou a nevděčnou práci, zejména z toho 
důvodu, že potok byl znečištěn s přispěním přírodě lhostejných a 
bezcitných lidí, kteří tam odhazují odpadky (pokusme se chytit řidiče 
světlé škodovky, který poměrně často z mostu přes Rakovec pod nádražím 
odhazuje odpadky do vody). Činnost myslivců směřuje k obnovení života 
v potoce tak, jak tomu bylo dříve.        

• Vedoucího samoobsluhy p. Šplouchala, který už déle nečekal na slíbenou 
opravu zídky zničenou vandaly. 

• Za přispění pracovního úřadu začalo pět našich občanů pracovat na 
zvelebení okolí a naší obce. Klobouk dolů před našimi ženami, tři z nich 
dokázaly za jediný den v úseku od plotu podniku Sladkých až po státní 
silnici II. Třídy Brno-Vyškov posbírat 19 pytlů odpadků. Musíme se 
pozastavit nad reakcí některých lidí, snad i posměchem. Doufáme, že to 
nebylo míněno vážně. Berte tyto veřejně prospěšné práce, prosím, jako 
naši snahu řešit nejen nepořádek v obci a okolí, ale i nezaměstnanost 
v obci. V zahraničí je obecně prospěšným pracím v obcích dávána 
mnohem větší důležitost jak u nás. Tyto práce jsou někde finančně více 
honorovány než v obchodním nebo bankovním sektoru. Na druhé straně 
tam nikdo neodhazuje odpadky kolem sebe, takže až na vyjimky býváme 
udiveni překvapující čistotou. (pro vaši úplnou informovanost, pracovní 
úřad nám přispívá na tyto pracovníky. Lze se jen podivovat, proč této 
možnosti nevyužívají i jiné obce.) 

• Musíme pochválit ženy ze sdružení katolických žen, které uklidily 
čekárny autobusů. Naproti tomu někteří další v bujarém veselí po skončení 
kulturního zážitku v osvěžovně nazvané Hostinec u Kapličky cestou domů 
rozbíjejí pivní láhve, ohýbají stojany na kola, demolují zídky, rozbíjejí 
skla v čekárnách, trhají plakáty, atd. Chtěli bychom jim 
domluvit..nedělejte to, někdo to po vás musí spravit a uklidit. Pokud jste 
normální, pak se ráno za své vandalství stydíte. Ubezpečujeme vás, že po 
vandalech budeme pátrat a vyvineme úsilí, abychom je přesvědčili 
k dobrovolné veřejně prospěšné činnosti, neboť ta jim může duševně 
pomoci. U školáků a předškoláků začíná vandalství střílením ze 
vzduchovky do oken a dveří, jak se děje v současné době v Kruhu. Došlo 



již ke škodám. Chtěli bychom připomenout rodičům, že zodpovídají za 
své děti a zároveň  je žádáme, aby zakročili, než dojde k úrazu. 

vedení obecního úřadu 
 
 

Obecní úřad informuje 
 

• při výstavbě tělocvičny dokončeny izolace obslužné části a betonáže 
svislých stěn, provádí se příprava kladení železobetonové konstrukce 

• zahájila práce dlaždická firma v části obce Vranov. Za vydatné pomoci 
pana Slávka Světelského, ale i panů Bohouše Rotrekla, Petra Tesaře byla 
vyměněna kanalizace (jedná se o první část oprav stávající kanalizace). 
Všem jmenovaným, zejména panu Světelskému, bychom chtěli 
poděkovat. Výměna kanalizace byla urychlena propadem dlažby a 
poškozením kanalizace. činností pana R.K. (s politováním konstatujeme, 
že si při odstraňování škod nenašel čas pomoci…) Tuto akci je nutno 
dokončit vyspravením zničené asfaltové vozovky minimálně v délce 50m. 

• v rámci sdružení Austerlitz a Politaví aj. vstupujeme do jednání budování 
cyklostezek, abychom nebyli odtrženi od okolního světa, zejména když 
Státní fond dopravní infrastruktury, Státní fond programu podpory 
cestovního ruchu, poskytuje na tyto záležitosti dotace do výše 50-60ti 
procent celkových nákladů (lze jen litovat, že minulé zastupitelstvo tyto 
aktivity nepodpořilo, přestože tehdy byly dotace až 80%) 

• závorami uzavřen prostor tzv. Mezidraží a obecní skládky. Vjezd je řešen 
tak jako v minulosti po povolení OÚ. 

• Naše jednání v Praze s ministerstvem financí bylo ukončeno úspěšně, 
dotace 15mil. určena pro výstavbu tělocvičny v plné výši zabezpečena. 

• Zdařilou se ukázala, přes zpochybňování některých občanů, obecní zábava 
s hudbou KALÍŠCI. Škoda menší účasti, jako účastnící ještě slyšíme 
refrén: „Po kalíšku, po kalíšku“. Poděkování za zdařilou akci i dotažení do 
konce patří místostarostovi  p. Švábenskému. 

vedení obecního úřadu 
 

 
Platné signály pro varování obyvatelstva na území 

České Republiky při hrozbě nebo vzniku mimořádné 
situace 

 
Platnost signálu je stanovena „Pokynem generálního ředitele HZS ČR a náměstkem 
ministra vnitra“ ze dne 30.10.2001 
 
 



Signály: 
1. „VŠEOBECNÁ VÝSTRAHA“ – varování obyvatelstva při hrozbě 

nebo vzniku mimořádné události. 
 

 
  
 Činnost občanů: Opustit veřejná prostranství, uzavřít okna, pustit televizi, 

rozhlas a dbát pokynů, které budou vysílány na ČT1, popřípadě radiovém 
přijímači na stanici Československý rozhlas. 

 Kde občan obdrží informace? Na obecním úřadě, v zaměstnání u 
zaměstnavatele, popřípadě u Hasičského záchranného sboru. Občan si 
připraví evakuační zavazadlo a učiní tato opatření: Vypne všechny 
elektrospotřebiče mimo mrazničky s potravinami. Uzavře přívod plynu. 
Utěsní okna, dveře. Pokud vlastní zvířata připraví zásobu krmení a vody 
na 3 dny. Pokud vlastní hospodářská zvířata, připraví na viditelné místo 
vně budovy ceduli s uvedením počtu zvířat, jejich označení a kde mají 
uloženo krmivo. Pokud bude organizována evakuace, zajistí své obydlí a 
cenné věci a přesune se na shromaždiště určené k evakuaci. Dbá pokynů a 
výzev na evakuačním stanovišti. 

 
2. „POŽÁRNÍ POPLACH“ – slouží ke svolání jednotek požární ochrany 

 

 
 

vedení obecního úřadu 
 
 

Posezení  důchodců 
 

3.května se uskutečnila tradiční akce  „Posezení důchodců“, kterého se 
z celkem pozvaných 192 starobních důchodců  zúčastnilo 53. V programu 
vystoupily děti naší ZŠ a MŠ školy.  K poslechu  i tanci hrál pan Česlav Černý 
z Blažovic a pan Tomáš Paulík. Jako host vystoupil  Ing.Pavel Švejnoha 



z Rousínova, jehož houslová sóla  sklidila zasloužený potlesk. Zaujala zvláště 
interpretovaná  „Indiánská  píseň“ 

B.R. 
Pozn. Poděkování za přípravu akce patří členům sociální komise. 

vedení obecního úřadu 
 
 

Svátek matek 
 

Jako každoročně zaplnil se sál našeho „Kulturního střediska“  maminkami 
i babičkami, kterým předvedly děti   pásmo písniček, básniček i krátkých scének,  
které vyjadřovaly lásku našich nejmenších maminkám, jako zdroji života i  zázemí 
pro další růst. Děti předaly svým rodičkám kytičku jako vyjádření vděku. Vedení 
naší ZŠ a MŠ patří dík za každoroční pořádání oslav  svátku matek, které již patří 
neodmyslitelně  ke  kulturnímu životu obce. 

B.R. 
 
 

Návštěva u jubilantky 
 

10. dubna jsem navštívil  společně s další členkou sociální  komise Annou 
Sojákovou paní Františku SLADKOU, která se  dožila 8. dubna  95 let. Paní 
Františka Sladká má za sebou pracovitý život. Řadu let vedla se svým manželem 
řeznictví a uzenářství, později působila v MASNĚ, která byla umístěna  ve stejných 
prostorách. Každý ji znal jako usměvavou, stále ochotnou, které neubrala na energii  
ani náročná práce. Předali jsme jubilantce blahopřání od vedení obce, kytičku i 
malý  dárek. Návštěva se konala v Domově důchodců v Sokolnicích,  kde nyní  
paní Sladká přebývá. Ve vzpomínkách byla informována o všem, co je v obci  
nového a při tom ona  vzkázala  pozdravit všechny známé, a  ty, s nimiž tak ráda 
besedovala. Tento pozdrav  členové  sociální komise prostřednictvím H.zpravodaje  
rádi vyřizují. 

B.Robeš 
 
 

Toulky minulostí 
 

Ze zápisů dávných dob se dovídáme ,že bratři Ješek, Bušek a Přibík z 
Kruhu  prodaly r.l348 Půtovi z Vildenberka  popluží a půllán, jeho hrad stál od nás 
na půlnoční (severní) straně v lese Rékoví, v pozorském panství. Úžlabinou pod 
ním protékal Kovalovský potok.Páni z Vildenberka prodali opět prodali ves 
Holubice a Kruh roku 1371 markraběti Joštovi. Dělí nás od těch dob téměř  sedm 
století a mnoho událostí,mnoho generací lidí.Vykopávky a zápisy jsou 
směrodatné,ústní podání je nepřesné. 



Uvedené roky neznamenají založení vesnice ,ale první písemné záznamy o 
nich jako takových.Obě části jsou starého původu.Při majetkových nebo rodových 
transakcích se dostávaly často od sebe a  byly v držbě nepříbuzných majitelů.Ke 
zboží hradu patřily okolní vesnice,včetně Holubic, Kruhu a Velešovic. Hrad byl 
zbořen za husitských válek.Roku l418 byly obě části vesnice prodány klášteru v 
Dolních Kounicích. Po jeho zrušení(kolem roku l500) přešly Holubice s částí 
Kruhu na kapitulu sv.Petra  v Brně. 

Z druhé části Kruhu se stal lenní statek biskupů Olomouckých a 
pozůstával ze tří svobodných dvorů, podsedku  a kovárny. Ke konci l6.tého století 
,po mnohých majetkových převodech a transakcích se stal po roce l570 majitelem 
Holubic a části Kruhu pan Hanuš Gedeon Kotvrdovský. Postavil zde  tvrz i dvůr. 
Jeho nástupci potom vystavěli ovčírnu a mlýn. 

Po 30ti leté válce obě části velmi zpustly.V Holubicích zůstalo jen šest 
domů osazených (obydlených ) a v Kruhu jen pět  osazených.Ostatní byly vyhořelé 
a zpustlé. 

Roku l669 olomoucký biskup Karel pronajal svému manovi-služebníku 
Jiřímu Haušperskému tři svobodné dvory čp.3/27 (staré/nové číslo popisné)4/28 a 
5/29,jakož i podsedek čp.14/53 a kovárnu čp.2/26.Podle držitele těchto usedlostí se 
pak nazývaly "Haušperácké". 

V roce l629 byly Holubice s částí Kruhu prodány a roku 1699 s lenním 
statkem připojeny k panství slavkovskému.Od l8.století jsou obě části obce  
majetkem jednoho  držitele a to rodu hrabat z Kaunitzů  a  na  Slavkově. 

Pobělohorská doba třicetiletých válek uvrhla na české země zkázu,bídu a 
dny naplněné strachem,utrpením pro lidi, hlavně potom na venkově.Krajem se 
potloukaly tlupy všelijakých lapků,bývalých vojáků a dobrodruhů,kteří jen číhali v 
lesích  a při silnicích na pocestné a na povozy.Častokráte  zabíjeli lidi i pro 
nepatrnou kořist. 

Zápisy v Zemských deskách se týkají pouze převodů vrchnostenských 
majetků a nebo soudních pří o majetky.Nevolníky si vrchnost porovnávala sama. 

Adámek Vojtěch 
 
 

Z činnosti našeho rodáka 
 

V Holubicích se narodil a na své hudební zážitky rád vzpomíná hudební 
skladatel, dirigent Vladislav Hrdlička. Uveřejňujeme program jeho koncertu 
v Rajhradě dne 25.července 2003 v 19:00 hod. Pro zájemce zajistíme vstupenky 
k účasti. Dále seznam jeho posledních novinek. Jednáme s ním o možnosti benefice 
v Holubicích při příležitosti 90.výročí vzniku školy. Budeme uveřejňovat kapitoly 
z jeho publikace „Z mého života muzikantského“. 
 
Kapitola I. – Holubice, vesnička má rodná 
 Když se psal 29. červenec 1933, narodil se u Hrdličků v Holubicích, okres 
Vyškov, syn Ladislav – tedy já. Na svět jsem přišel jako druhý, a tak můj bratr 



Josef již nebyl sám. Moje rodná vesnička se rozkládá na hlavním silničním tahu 
směr Vyškov. Přesně řečeno, musí se ještě ze silnice odbočit směrem na Slavkov. 
Můj tatínek pracoval celý život jako stolař u firmy Osolsobě a poté, ke konci války, 
u firmy TUSCULUM v Rusínově. Vím, že v období války se tam také vyráběla 
německá letadla Arado. 
 Na muzikantské nebe, já, kluk z Holubic, jsem se dostal zásluhou dědečka 
Josefa. Jmenoval se Černý. Byl to maminčin tatínek, jinak hradlař na železniční 
stanici v Holubicích. Jeho zásluhou jsem začal hrát v sedmi letech na housličky. Já 
jsem jim říkal pro jejich barvu „cikánky“. Měly totiž černou barvu. Povídalo se, že 
je snad dědeček koupil od cikánů. Ať tak či onak, mne ty housličky natolik 
okouzlily, že jsem jim zůstal věrný po celý život. Stále vidím před sebou jejich 
dřevěné pouzdro, záhadného rakvičkového tvaru, které velmi často také posloužilo 
jako sáňky. Sjezdy ze zasněženého holubického kopce se nikdy nezapomenou. 
Pouzdro vydrželo.. a láska k houslím také….já slyšel písní hrát na tisíc, v mém 
srdci však neustále zní můj valčík z Holubic….. 

vedení obecního úřadu s použitím materiálů p. Hrdličky Vladislava 
 
  

 
 

1945 
Moje hudební začátky v Holubicích 

 
 

Připravované akce 
 

7.6.2003 večer budou  v sále kulturního střediska uspořádané Babské 
hody. Poděkujme našim mladým, že se ujali organizace této akce, která byla pro 



ztrátovost v minulém roce zrušena. Udržujme tuto krásnou vesnickou tradici bez 
ohledu nato kdo ji v tom kterém roce organizuje. Organizátoři p. Zbyněk Koukal , 
p. Miloslav Švábenský rádi přivítají rady, připomínky, nápady, přihlášky a pomoc. 
 
 Dne 20.-22. června 2003 proběhne v Holubicích na myslivecké střelnici 
iiž 8. ročník mezinárodního motorkářského srazu „Kanálova stoka VIII.“ 
Doufejme, že pořadatelům bude přát počasí a dlouho připravovaná akce se vydaří 
podle očekávání. 

vedení obecního úřadu 
 
 

Vesele vážně 
 

Spěchá číšník z kuchyně do sálu a úslužně se uklání před hostem: 
„Nesu Vám radostnou zprávu, pane. Měl jste úplnou pravdu! Nebyla 
to polévka, byla to skutečně  voda od nádobí……“ 
 

Holubický zpravodaj vydává OÚ Holubice, evidováno u MK ČR pod č. E 13060 
 


